
  

  منطق   

  يك از جملات زير قضيه است؟  كدام -1

  .پيراهن، سفيد نخواهد خورد) 1

   لاغان قيل و قال پرستخوشا به حال ك/ در اين زمانه بي هاي و هوي لال پرست ) 2

  يك ره ز لب دجله منزل به مدائن كن )3

   م، گفت منال سعدياا چرخ شنيد ناله) 4

  دان اظهار نظر نمود؟  توان به عنوان يك منطق يك از شرايط زير نمي در بررسي ميزان قوت يك استقراي تعميمي در مورد كدام - 2

  ها به كل جامعه نسبت مناسبي داشته باشد.  نمونه) تعداد 2  ها بايد متفاوت و تصادفي باشد. ) نمونه1

  دان ممكن است.  ) بررسي تمامي موارد به عنوان يك منطق4  هاي مختلف جامعه باشند. ها بايد بيانگر همه طيف ) نمونه3

  د موضوع يك قضيه سالبه جزئي باشد. توان وجه نمي  به هيچ ..................... و .....................اگر كتاب قطور من موضوع يك قضيه باشد  - 3

  ) قضيه ممكن است شخصيه باشد ـ پايتخت مصر 2   »مردم«آيد ـ  بدون شك قيدي بر سر قضيه مي )1

  ترين كشور جهان ) چهار حالت براي قضيه قابل فرض است ـ بزرگ4  قضيه قابل فرض است ـ همين انسان) دو حالت براي 3

  است؟  نشدهكدام قضيه به درستي تعيين  محمول - 4

  ـ دهنده امتحان دهد ) علي امتحان مي1

  ) پدر محسن ماشين قديمي خود را فروخت ـ فروشنده ماشين قديمي خود2

  ها براي ما زحمت بسيار كشيدند.  كنيم ـ تمام كساني كه در طي اين سال ها براي ما زحمت بسيار كشيدند سپاسگزاري مي كه در طي اين سال از تمام كساني ) 3

  ـ رسنده  ها در انتظار آن بوديم رسيد مدت بالاخره روزي كه) 4

شد صداي پرندگان پارك نزديك خانه  كه از خواب بيدار مي پروين پس از نقل مكان به منزل جديد به مدت چهار ماه هر روز صبح زود بعد از اين - 5
و تنها به خاطر نشنيدن صداي پرندگان متوجه شد كـه هنـوز    ساعت زودتر بيدار شد بدون نگاه كردن به ساعت وشنيد. او وقتي يك بار د را مي

  نيمه شب است. پروين از چه استدلالي مدد گرفته است؟ 

  كدام ) هيچ4  ) استنتاج بهترين تبيين3  ) استقراي تعميمي2  ) استقراي تمثيلي1

  ؟ هر الف ب است متداخل عكس كدام قضيه است - 6

  .نيستبعضي الف ب ) 4    .هر ب الف است )3  .بعضي ب الف است) 2   .بعضي الف ب است) 1

  ؟ شود مينيك از انواع قضاياي محصوره در ميان جملات زير ديده  كدام - 7

  ب) حتي يك نفر هم از اين اتفاق خوشحال نشد.   كس جز حميد به مدرسه نيامد. ) هيچآ

      جوشد. پ) آب در صد درجه مي

  ئي) سالبه جز4  ) سالبه كلي3  جزئي ه) موجب2  كلي هب) موج1

  ؟ نيستكدام گزينه براي تكميل عبارت زير مناسب  - 8

  ».....................كنيم  عمل مي گاهآكارهنگامي كه مانند يك «

  ايم كه در زندگي روزمره كاربرد بسيار دارد.  ) از استدلالي استفاده كرده2    ) ممكن است نتيجه نادرست باشد.1

  ) مبناي استدلال ما بر تخمين بنا شده است. 4  هاي علمي كاربرد دارد. ) نوع استدلال مورد استفاده در بررسي فرضيه3

  ؟ اي برقرار است ل بعضي ب الف است چه رابطهخميان عكس متضاد هيچ ب الف نيست و نقيض متدا - 9

  تداخل تحت تضاد) 4  تداخل) 3  تضاد) 2  تناقض) 1

  ؟است نامناسبت زير هاي زير براي تكميل عبار ز گزارهچه تعداد ا -10

  ».....................گر بگوييم (بعضي الف ب است)، صادق است ا«

  توانيم درباره صدق يا كذب (بعضي ب الف است)، اظهار نظر كنيم. نمي) ب  ) ممكن است (بعضي الف ب نيست)، كاذب باشد.آ

   (هر الف ب است) نيز صادق خواهد بود.) پ

 سه) 4  دو) 3  يك) 2  ) صفر1


